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Αθήνα, 27 Μαΐου 2025 
 

 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

Προς 

Κύριο Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Δημιουργία Πυροσβεστικού Κλιμακίου στην Αστυπάλαια» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η αναδιοργάνωση και η διαρκής προσπάθεια  επικαιροποίησης, προσαρμογής στις 

νέες συνθήκες και ενίσχυσης  των δομών του Πυροσβεστικού Σώματος, επιβάλλει την 

ανάλυση των δεδομένων που προκύπτουν σε απομακρυσμένες νησιωτικές περιοχές. 

Εκεί που η μάχη για την αντιμετώπιση μιας πυρκαγιάς κερδίζεται ή χάνεται τις 

πρώτες ώρες και απαιτεί την άμεση παρέμβαση των δομών του πυροσβεστικού σώματος 

αλλά και κάθε διαθέσιμου μέσου. 

Η Αστυπάλαια, το πιο απομακρυσμένο νησί του βορείου συγκροτήματος της 

Δωδεκανήσου, αποτελεί ένα ενδεικτικό παράδειγμα. Σε περίπτωση πυρκαγιάς ή φυσικής 

καταστροφής θα πρέπει να έρθει εκπαιδευμένο προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος 

από άλλο νησί και αυτό απαιτεί χρόνο. 

Στο νησί δεν υπάρχει οργανωμένη δομή του Πυροσβεστικού Σώματος προκειμένου 

να παρέμβει άμεσα και να αντιμετωπίσει σε πρώτο χρόνο μια πυρκαγιά ή μια φυσική 

καταστροφή. Υπάρχει βεβαίως ένα εθελοντικό σωματείο πολιτικής προστασίας που 

δραστηριοποιείται με αυταπάρνηση και διάθεση προσφοράς σε ζητήματα πυρόσβεσης 

και διάσωσης αλλά δεν αρκεί. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Χρειάζεται η δημιουργία ενός Πυροσβεστικού Κλιμακίου με προσωπικό που θα 

έχει τα μέσα αλλά και τη δυνατότητα να παρέμβει ενώ ταυτόχρονα θα μπορεί να 

οργανώνει ασκήσεις συνεκπαίδευσης με το τοπικό σωματείο εθελοντών για την 

πυρασφάλεια, την πολιτική προστασία και την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών. 

Μάλιστα, ο Δήμος Αστυπάλαιας είναι διατεθειμένος να συνδράμει στη στέγαση 

του Πυροσβεστικού Κλιμακίου στο νησί. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

 

1. Προτίθεται να εξετάσει τη δημιουργία και στελέχωση Πυροσβεστικού 

Κλιμακίου στην Αστυπάλαια; 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 




